关于大学生考证的建议

启航报

在关于考证调查发现,有57.6%的 被调查者已经有考级考证的意向,并且 已经在着手准备;有24.7%的被调查者 表示虽然现在有考级考证的打算,但还 在犹豫中;有15.2%的被调查者表示他 们现在虽没有意向考级考证,但以后也 许会有; 只有 2.5%的被调查者表示他 们从不打算考级考证。已经在考级考证 的或现在就有考证打算的学生中,大一 大二占大部分,具体比例约为 42%和 21.2%。这说明,绝大部分学生一踏入 大学,就已经在思考考级考证这一问 题,并借着时间上的宽裕抓紧学习新的 知识和技术。学生为了给自己增加就业 的砝码去考证无可厚非,但是证书并非 越多越好,要以实用为原则,"避免浪 费"。在实际的求职过程中,用人单位 要求的也不是"能力最全面"的人才, 而是"最适合该职位"的人才。

以自身学业为主

到别人考了多个证书,觉得自己不 能落后也就报班加入了"考证军团", 没想到拥有多个证书的同学在应聘中 只有极少一部分用上了毕业证、英语四 级证、学位证之外的证书, 甚至有人在 应聘时被主管问到"既然你拥有这么多 证书,有这么多项技能,那么请你告诉 我哪项技能是你最好的,如今你掌握这 项技能到什么程度"。其实,这也很好 地证明了,证书不在多而在于精。现在 很多证书并不难考,获取了该证书只能 证明考生在大学期间努力学习,多一项 就业敲门砖.但是多证是否是一个很好 的敲门砖还要根据用人单位而定,有时 证多反而会没有竞争力。目前高校"考 证热"中,主要是大二、大三学生居多。 虽然各种证书是求职的一个"敲门砖", 但自身能力才是最重要的。专家提醒, 大二、大三是学习专业知识的关键时 刻,千万不要本末倒置,因忙于考证而 耽搁了专业进修。建议大学生考证时想 清楚两点:一是从自己的兴趣出发;二 是从职业规划出发,看是否与未来有 关。

证书的含金量很重要

虽然说各种各样的资格证书和学 历学位证是求职的敲门砖, 但最终吸 引用人单位聘用的人才肯定是能力过 人,而不是拥有一大堆证书的"应试 人才"。真正的大企业并不会特别看重 所谓的证书,你通过考试获得了证书, 只能说明你考试过关,并不代表你拥 有与证书相匹配的能力。证书的含金 量也很重要,如果都是大家有的证书, 那么可以忽略不计;同时,除非是特 殊岗位, 例如会计岗位, 肯定需要有 会计从业资格证,其他岗位一般看重 的是综合素质。此外, 假如应聘者提 供的证书与应聘的岗位无关, 企业甚 至会怀疑应聘者是否具备岗位所需要 的专业能力。企业对于学生所获得的 各类证书是认同的, 考证确实是证明 能力的一种方式,但学生除了考证之 外, 更多的是要通过实践积累工作经 验,让自己成为真正有能力的人,这 才是企业所看重的。

企业更看重硬能力

企业招聘时,更看重的是一个人 是否适合这个岗位,综合因素会考虑 比较多,作为企业方,与所需职位相 匹配的证书会作为应聘者能力参考的 一个标准,但不是全部。如果没有任 何目标,为了考证而考证,拿到的只 是一个分数。因此,要在考证热面前 保持清醒的头脑。证书虽然能够增加 招聘方对专业度的认同,但这并不是 唯一的衡量标准。毕业生找工作前, 必须要了解工作所需要的硬能力是什 么,有针对性地进行培训是可以的, 盲目考证会让企业认为应聘者对自己 的职业没有清晰的规划。

关于证书

根据人力资源和社会保障部提供的信息,我国已在90个职业采取了职业准入制度。仅去年,我省就有35.6万人参加。目前大学生比较关注的证书大概为,英语四六级证书、计算机等级证书;



雅思成绩证书、托福成绩证书等。此外, 计算机二级、普通话、教师资格证、驾 驶证、心理咨询师证,也是考证一族的 最爱。

对于大学生而言,最有力的证件永远是大学毕业证和学位证,因此高校始终建议学生将主要精力放在专业学习上。考证方面,除了语言和计算机水平等基本证件外,不必为考证而考证,大部分学生可关注与所学专业相关,并可帮助就业的准入类证书。例如,一般校方也会组织会计专业学生毕业前统一考取会计系列证书。如果,无论学生对目前所学专业并不满意,就可以考虑用证书来规划自己的人生,获得进入新领域的砝码。

总之你进入任何行业都需要过硬的知识,最起码要有扎实基础知识。证书只是一个凭据,它不能代表你的实际能力,它也给不了你荣誉和待遇。在大学有限的时间里,多培养一下处理实际问题的能力才可以让你的就业之路平坦,学好专业知识才可以让你从容的面对未来的各种挑战。

因此,面对考证热,每个大学生应 当理智对待,考取对自己未来有用的 证,不仅有利于规划节省时间,也会对 未来的工作有利。

